

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

№ 78 (1916)  
Воскресенье,  
31  
ОКТАБРЯ  
1948 года  
XVIII год издан.  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 копеек

**Комсомольцы и молодежь! В  
ответ на высокую награду пра-  
вительства умножим свои про-  
изводственные успехи, досрочно  
выполним план четвертой  
сталинской пятилетки!**

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Орденом Ленина

За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи **ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**.

Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР **Н. ШВЕРНИК**.

Секретарь Президиума Верховного  
Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль, 28 октября 1947 г.

## Выше идейный уровень культурно-просветительной работы на селе

Партия Ленина — Сталина, советское правительство открыли путь для культурного развития и творческого роста сельского населения. За годы сталинских пятилеток в деревне произошла подлинная культурная революция. Ликвидирована неграмотность, широко развернута сеть начальных и средних школ и культурно-просветительных учреждений.

В колхозной деревне создана своя интеллигенция. С ростом механизации сельского хозяйства появилось много новых профессий, которых не знала и не могла знать дореволюционная деревня. Колхозы и МТС стали могучим рычагом ликвидации противоположности между городом и деревней.

Одна из важнейших задач, которые ставит наша партия, — дальнейший подъем культурного уровня трудящихся. «Мы хотим, — говорит товарищ Сталин, — сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем». В свете сталинских указаний социалистическая культура приобретает всевозрастающую роль в укреплении коммунистического сознания, в очищении сознания людей от пережитков капитализма, в мобилизации всех сил народа на строительство коммунизма.

Дело сельских партийных организаций — поднять еще выше идейный уровень массово-политической работы. Колхозные села располагают для этого всем — и квалифицированными кадрами и широкой сетью культурно-просветительных учреждений.

Коммунистическая партия и советское правительство всегда высоко ценили и ценят труд работников культурного фронта. «Работа избачей, — говорил М. И. Калинин, — дело трудное, но благородное и увлекательное. Это — работа для души. Человек чувствует, что он несет просвещение в массы. Что может быть увлекательнее, когда сознаешь, что ты расширя-

ешь умственный кругозор народных масс?».

Культурно-просветительная работа — одна из важнейших в разносторонней деятельности сельских парторганизаций. Февральский Пленум ЦК ВКП(б) в своих решениях указал, что «...задачи, стоящие перед партией по подъему сельского хозяйства в послевоенный период, обязывают партийные организации широко развернуть политическую работу в деревне, разъяснить трудящимся эти задачи, поднять и организовать их на борьбу за восстановление и развитие сельского хозяйства и добиться дальнейшего укрепления связи с массами».

«Колхозный строй, через посредство которого коммунистическая партия начинает вести великое дело обновления земли, писал в свое время И. В. Мичурин, приведет трудящееся человечество к действительному могуществу над силами природы. Великое будущее всего нашего естествознания — в колхозах и совхозах». Достижения передовой науки будут тем успешнее внедряться в колхозное производство, чем больше ответственности и организующей роли проявят в их распространении сельские очаги культуры, направляемые партийными и советскими организациями. Необходимо, чтобы вся агротехническая пропаганда в деревне, которая в нынешнем году примет еще больший размах, чем в предыдущие годы, была пронизана мичуринским учением. Опираясь на него, колхозное крестьянство добьется новых успехов в борьбе за подъем земледелия и животноводства.

Работникам сельских культурно-просветительных учреждений доверен ответственный участок идеологического фронта. Их долг — разъяснять широким колхозным массам важнейшие решения партии и правительства, постоянно нести в массы идеи ленинизма, все новое, что накоплено и рождается бурной практикой социалистического строительства.

## Соревнование на лесозаготовках по профессиям Водители лесовозов

Стремясь достойно встретить 31 годовщину Великого Октября, водители лесовозных машин Лобского лесопункта, с каждым днем повышают производительность труда. Особенно хорошо работают шоферы Лаврентий Хирвонен, Василий Иванов, Иван Ищенко и Василий Ключарев. Каждый из них вывозит до 40 кубометров леса в смену, при норме 13. 27 октября водитель Хирвонен вывез 51 кубометр, что составляет почти 4 сменных нормы. Выдающегося успеха добился шофер Ключарев. 28 октября его выработка составила 57 кубометров за смену.

## Деррекисты

Среди деррекистов Лобского лесопункта с каждым днем ширится соревнование, за перевыполнение норм погрузки на лесовозы. Деррекисты Григорий Брезгунов и Василий Новиков дали обязательство погрузить за осенне-зимний лесозаготовительный сезон по 20 тысяч кубометров леса. Свое слово они держат крепко. Каждый из них грузит по 100 кубометров в смену.

## Празднование 30-летия комсомола в нашем районе

### Торжественные заседания, вечера

Празднование 30-летия Ленинско-Сталинского комсомола вылилось в яркую демонстрацию любви и преданности молодежи району Родине, большевистской партии и великому вождю и учителю советской молодежи товарищу Сталину. В Медвежегорске, в рабочих поселках Пиндуши и Повенец состоялись торжественные заседания, посвященные славному юбилею. На предприятиях, в колхозах прошли молодежные вечера. Выступала художественная самодеятельность. В клубах демонстрировались лучшие кинофильмы, как например,

«Молодая Гвардия», «Александр Матросов», «Сказание о земле сибирской», и другие.

Утром 29 октября молодежь узнала радостную весть о том, что в связи с 30-летием комсомола правительство наградило ВЛКСМ высшей наградой — орденом Ленина. Повсеместно состоялись многолюдные молодежные митинги. Молодые патриоты в ответ на высокую награду единодушно выразили свою готовность трудиться еще упорнее, неустанно овладевать наукой и техникой, повышать свой идейно-политический уровень.

## На могиле героя-комсомольца

Недалеко от станции Масельская среди густого леса возвышается большая сопка. Здесь 30 июня 1943 года разведчик комсомолец Александр Фанягин при разгроме вражеского опорного пункта повторил бессмертный подвиг рядового Александра Матросова, закрыв своим телом амбразуру вражеского дзота. За героизм, проявленное в бою за советскую Родину, Указом Президиума Верховного Совета СССР Александру Фанягину посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

На той сопке, где герой совершил свой подвиг, друзья

похоронили его, обнесли могилу оградой и установили на ней памятник.

29 октября, в день юбилея комсомола, могилу Героя Советского Союза Александра Фанягина посетила делегация в составе представителей Беломорского военного округа и Медвежегорского райкома комсомола. Делегация возложила на могилу венки. Командир подразделения, в котором служил комсомолец Фанягин, старший лейтенант Чистяков, рассказал присутствующим о том, как Александр Фанягин совершил свой подвиг.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ЯРМАРКИ В ПОДМОСКОВЬЕ

В Дмитрове, Кашире, Бронницах и ряде других городов Московской области открылись предпраздничные ярмарки.

На городских площадях, колхозных рынках и прилегающих к ним территориях расположились палатки и павильоны. В них размещены товары местных торгующих организаций, потребительской и промышленной кооперации, коопераций инвалидов, предприятий государственной промышленности. На автомашинах и подводах доставили для продажи продукты колхозы и совхозы.

На ярмарках можно приобрести различные товары осенне-зимнего ассортимента, предметы домашнего обихода, сель-

скохозяйственный инвентарь, парфюмерию, детские игрушки, а также всевозможные продукты сельского хозяйства.

В первый день торговли на ярмарке в Дмитрове продано товаров на 491 тысячу рублей, в Кашире — на 314 тысяч рублей.

В ближайшие дни предпраздничные ярмарки откроются в Щелкове, Коломне, Наро-Фоминске, Волоколамске, Егорьевске, Ногинске, Солнечногорске и других городах и промышленных центрах Московской области. На них намечено продать населению различных товаров более чем на 34 миллиона рублей.

### ТРАМВАЙ В ОРСКЕ

ЧКАЛОВ. В индустриальном городе Южного Урала — Орске строится трамвайная линия. Она пересекает весь Новый го-

род, выросший на правом берегу реки Урал за годы пятилеток.

Трамвай намечено пустить к 31-й годовщине Октября.

### ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА И. Д. ЧЕРНЯХОВСКОМУ

УМАНЬ (Киевская область). Здесь торжественно открыт памятник дважды Герою Советского Союза генералу армии Черняховскому.

На постаменте установлен бронзовый бюст генерала И. Д. Черняховского, выполненный лауреатом Сталинской премии скульптором Е. В. Вучетичем.

### АВТОМОБИЛИ „МОСКВИЧ“ ДЛЯ ВРАЧЕЙ

Московский завод малолитражных автомобилей начал выпуск машин «Москвич», оборудованных для врачей, посещающих больных на дому. Наверху кузова находится сигнальная фара со знаком Красного креста. Сиденья и внутренняя обивка кузова сделаны из текстолита, который можно мыть.

Завод уже выпустил около ста автомобилей для врачей.

## В помощь агитатору

## Выборы народных судов

20 октября с. г. в республиканской газете «Ленинское знамя» опубликовано «Положение о выборах народных судов Карело-Финской ССР».

Выборы в народные суды будут проводиться под знаком Сталинской Конституции, в полном соответствии с ее священными принципами.

«На основании статьи 83 Конституции Карело-Финской ССР и статьи 22 закона о судостроительстве СССР, союзных и автономных республик, — говорится в статье первой Положения о выборах народных судов, — народные суды избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании — сроком на три года».

Вторая статья Положения указывает, что народным судьей и народным заседателем может быть избран каждый гражданин Карело-Финской ССР, пользующийся избирательным правом и достигший к дню выборов 23 лет. Не могут быть избраны в народные судьи и народные заседатели лица, имеющие судимость.

На основании статьи 18 Конституции Карело-Финской ССР граждане всех других союзных республик пользуются на территории Карело-Финской ССР правом избирать и быть избранными в народные судьи и народные заседатели наравне с гражданами нашей республики.

Всеобщие выборы народных судов — это свидетельство подлинной народности советского строя, советской избирательной системы, яркое проявление превосходства нашей социалистической демократии, являющейся величайшим завоеванием советского народа, завоеванием, которое стало возможным только благодаря победе Великой Октябрьской Социалистической революции в нашей стране.

Положение о выборах народных судов полностью обеспечивает избирателям фактическое осуществление их прав избирать и быть избранными в народные судьи и народные заседатели.

Право выставления кандидатов в народные судьи и народные заседатели обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся: коммунистическими партийными

организациями, профессиональными союзами, кооперативными организациями, организациями молодежи и культурными обществами, а также за общими собраниями рабочих и служащих — по предприятиям и учреждениям, военно-служашим — по воинским частям, общими собраниями крестьян — по колхозам и селам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам.

В ряде специальных глав закона предусматриваются важные организационные мероприятия. Списки избирательных округов должны быть опубликованы не позднее, чем за 45 дней до выборов, образование избирательных пунктов производится исполнительными комитетами местных Советов не позднее, чем за 35 дней до выборов.

Согласно Положению для подсчета голосов, поданных за каждого кандидата в народные судьи и народные заседатели, исполнительные комитеты районных и городских Советов депутатов трудящихся образуют счетные комиссии в составе 5—7 человек по каждому избирательному округу. Для подсчета голосов, поданных за каждого кандидата в народные судьи и народные заседатели, в каждом избирательном пункте, при уполномоченном исполнительного комитета районного или городского Совета депутатов трудящихся.

Выборы народных судов организуются Президиумом Верховного Совета Карело-Финской ССР через исполнительные комитеты районных и городских Советов депутатов трудящихся, которым предстает выполнить большую, сложную и весьма ответственную работу.

На исполнительные комитеты городских и районных Советов возложены: регистрация кандидатов, снабжение избирательных пунктов избирательными бюллетенями; назначение уполномоченных для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов по избирательным пунктам; установление результатов выборов; выдача избранным в народные судьи и

народные заседатели удостоверений об избрании; рассмотрение жалоб на неправильные действия уполномоченных по избирательным пунктам.

И так наша республика вступает в период подготовки к выборам народных судов. Эта кампания имеет огромное политическое значение.

Советский суд обеспечивает интересы государства и народа, стоит на страже неуклонного выполнения требований Сталинской Конституции всеми ведомствами, должностными лицами и гражданами Советского Союза. Расхищение социалистической собственности и спекуляция являются одной из форм борьбы против социализма. Поэтому революционная законность, как указывал товарищ Сталин, должна быть «... направлена своим острием... против воров и вредителей в общественном хозяйстве, против хулиганов и расхитителей общественной собственности». Охраняя социалистическую законность, настойчиво и последовательно борясь против расхитителей общественной собственности, воров и вредителей, советский суд укрепляет устои социализма, основы нерушимой прочности советского государства и этим заслужил в нашем народе уважение.

Обеспечивая интересы государства, советский суд охраняет законные права советских граждан, разъясняет трудящимся советские законы.

Необходимо, чтобы в ходе подготовки к выборам агитаторы, партийные и советские организации нашего района разъяснили трудящимся роль и значение Советского суда в социалистическом строительстве.

Агитаторы и беседчики должны уделить большое внимание разъяснению Положения о выборах в народные суды, тщательно ознакомить население с организацией выборов. Надо всесторонне разъяснить избирателям порядок выдвижения кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Подготовка к выборам народного суда в нашем районе совпадает с развертыванием лесозаготовок. Пусть же она еще выше поднимет трудовую и политическую активность трудящихся и послужит досрочному выполнению всех работ.

## В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

## Что такое ООН?

(К третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН)

ООН — сокращенное наименование Организации Объединенных Наций, учрежденной в июне 1945 г. в г. Сан-Франциско на конференции представителей 10 стран. Цель этой международной организации, как явствует из ее устава, — защита всеобщего мира и безопасности. Государства — члены Организации Объединенных Наций после второй мировой войны обязались установить во всем мире такой порядок, который исключал бы возможность агрессии, насильственных захватов, порабощения одних стран другими. Основанная на принципе равенства всех ее членов, ООН имеет своей задачей развивать дружественные отношения между нациями, осуществлять международное сотрудничество.

В качестве главных своих органов Организация Объединенных Наций имеет Генеральную Ассамблею, Совет Безопасности, Экономический и Социальный Совет, Совет по Опеке, Международный Суд и Секретариат.

Генеральная Ассамблея (пленум) уполномочена рассматривать и обсуждать общие вопросы поддержания международного мира и безопасности, а также давать странам соответствующие рекомендации. Она включает в свой состав всех членов Организации Объединенных Наций, причем каждое государство, располагая одним голосом, имеет в ней пять представителей. Генеральная Ассамблея принимает решения по важным вопросам большинством в две трети голосов, а по остальным простым большинством. Сессии Генеральной Ассамблеи происходят ежегодно; могут также собираться внеочередные сессии, если этого потребуют обстоятельства.

Совет Безопасности был создан в январе 1946 г. на 1 сессии Генеральной Ассамблеи. Этот орган несет главную ответственность за поддержание мира и безопасности. Он призван заниматься урегулированием международных споров, предотвращением и ликвидацией агрессии. Члены ООН обязаны следовать рекомендациям Совета Безопасности. Кроме дипломатических, экономических мер воздействия на страну-нарушительницу мира, Совет может применять меры, связанные с использованием вооруженной силы. В составе Совета Безопасности пять постоянных членов (СССР, США, Великобритания, Франция, Китай) и шесть непостоянных членов, которые избираются на двухгодичный срок. Согласно уставу ООН Совет Безопасности является постоянно действующим органом.

Экономический и Социальный Совет состоит из восемнадцати членов организации Объединенных Наций, избираемых Генеральной Ассамблеей. Он занимается исследованиями и представлением докладов по международным вопросам в об-

ласти социальной жизни, экономики, культуры, образования, здравоохранения и т. п. Решения, принятые им, могут являться рекомендациями для соответствующих государств.

Совет Опеки призван осуществлять наблюдение за политическим, экономическим и социальным развитием территорий, находящихся под опекой, т. е. тех стран, «народы которых не достигли еще полного самоуправления».

Международный Суд является главным судебным органом ООН. Он состоит из коллегии пятнадцати судей, избранных вне зависимости от их гражданства. Суд должен заниматься правовыми спорами, которые могут возникнуть между отдельными государствами. Его решения обязательны для любого члена организации Объединенных Наций. Местонахождение Международного суда — г. Гаага (столица Голландии).

Секретариат ООН, возглавляемый Генеральным секретарем, занимается всей административной деятельностью организации Объединенных Наций.

Еще в сентябре 1947 г. на заседании Генеральной Ассамблеи ООН советский представитель А. Я. Вышинский в своей речи отметил недостатки, присутствующие ООН. Эти недостатки «выразились главным образом в отступлении от важнейших принципов, положенных в основу Организации». Пытаясь использовать ООН в своих узко групповых интересах, пренебрегая интересами международного сотрудничества, такие страны, как США, Великобритания и Франция, опираясь на голоса зависимых от них государств, ведут курс на проведение мероприятий вне и в обход Организации и ее принципов. Трехгодичная история ООН знает много таких примеров.

Известно, что решения Генеральной Ассамблеи по вопросу о беспорядочном положении индийцев в Южной Африке остались невыполненными по вине США и Великобритании. То же следует сказать о задаче сокращения вооружения, о запрещении атомного оружия. Принятые решения по этим вопросам нарушались или обходились.

В Совете Безопасности, Экономическом и Социальном Совете и др. органах ООН англо-американский блок, используя свое большинство, сорвал осуществление ряда других важных международных дел.

Советский Союз, в отличие от США и Великобритании, ведет бескорыстную, последовательную политику мира, политику расширения и укрепления международного сотрудничества, основанную на уважении политической и экономической независимости других государств. Эта политика Советского Союза направлена на всемерное укрепление организации Объединенных Наций и последовательное соблюдение устава ООН и проведение в жизнь его основных требований.

В. Михайлов.

## „Комсомол в Отечественной войне“

Мимо стендов этой выставки ежедневно в Москве проходят сотни людей.

Каждый уголок выставки, каждый документ рассказывает о героических подвигах комсомольцев, воспитанных на верность народу партией Ленина — Сталина.

На постаменте, увенчанном золотой звездой, — барельеф, изображающий комсомольцев-истребителей, идущих в атаку на фашистов. Под барельефом бронзовая цифра — 7.000.

Семь тысяч Героев Советского Союза дал Родине Ленинско-Сталинский комсомол в дни Отечественной войны.

На фоне алых знамен высится стремительно гордая фигура

девушки в партизанской телогрейке. Вдохновением скульптора запечатлен навеки бессмертный образ Зои Космодемьянской.

Подвигам юных патриотов советской отчизны Лизы Чайкиной, Маншук Маметовой, Лели Колесовой посвящен большой раздел замечательной выставки.

Не только на линии огня покрыл свои знамена неуязвимой славы героический комсомол. Посетитель выставки видит стенды, отображающие самоотверженную борьбу комсомола и всей советской молодежи в тылу.

— Все для фронта! Все для победы! — с этими лозунгами

Егор Агарков — бригадир гвардейской комсомольской бригады — сваривал башни тяжелых танков «КВ». На башнях боевых машин комсомольцы-танкостроители писали имена бессмертных героев «Молодой гвардии» Краснодона.

Юные патриоты Родины, воспитанники ремесленных училищ, за годы Великой Отечественной войны отремонтировали 100.000 вагонов, 11.000 паровозов, 5.000 тракторов. Добыли 4,5 миллиона тонн угля, 1 миллион тонн руды.

Выставка «Комсомол в Отечественной войне» — волнующая поэма о героических, бессмертных делах комсомола.